

路南文旅交出亮眼“成绩单”

本报讯 从南湖湖畔的悠然自得到开滦工业博物馆的流连忘返,从唐山宴文化饮食博物馆的大快朵颐到米粒王国的沉浸畅玩……一幅情怀交织、人文交融的国庆文旅图景,彰显了路南区的文旅魅力。国庆假期,路南区紧紧围绕“畅游路南 欢庆华诞”主题,以“惠民生 促消费”为主线,抢抓“消费季”,奋战“黄金周”,进一步激发消费活力、提升服务品质,全力满足游客假日文化需求,全方位展示钟灵毓秀大美路南新形象。

在米粒王国,稻地镇居民李玉娇说:“以前周边都没有这种游乐园,孩子早就盼着有个这样的游乐园了,现在终于实现了。晚上我还打算带孩子,去万达广场看武术节呢,感受一下传统武术文化的博大精深和独特魅力。”路南区在稻地镇米粒王国组织开展了国庆七天文艺演出活动,欢乐的村民、络绎不绝的游客、丰富多彩的游

玩项目、完善的服务设施,一幅农文旅融合推动乡村振兴的美丽画卷徐徐展开。

去饱览江山、去追寻文化、去团聚休闲、去品尝美食……这个国庆假期,人们出游热情不断释放。截至7号,全区旅游人次185.88万人次,同比增长0.33%,旅游收入15.98亿元,同比增长7.84%。围绕新体育中心户外广场、南湖开滦景区、万达广场、保利大剧院、唐山市图书馆、南湖丹凤朝阳广场等活动地点,路南区举办了70余项丰富多彩的文化旅游活动,推出4条旅游线路,开展了2024第八届联盟杯全国少儿足球邀请赛、2024唐山新体杯网球单打公开赛、《中华之美》大型无人机秀、《我和我的祖国》光影水舞秀等活动。

以文化为内涵,主题活动特色鲜明。以“畅游路南 欢庆华诞”为主题,以“惠民生 促消费”为主线,推出“不忘来时路 方知向何处”暨唐山南湖“时代风华”、凤凰城里凤凰游、儿童体能挑战赛等贯穿国庆假期的5大系列70余场次活动,通过主题大巡游、国庆文艺汇演等,带领广大市民游客共庆祖国华诞,凝聚奋进力量,坚定文化自信。

以赛事聚人气,彰显运动路南活力。紧扣打造赛事之城、圆梦之城目标,大力培树在赛事运动中过节的时尚潮流。10月1日至4日,在唐山市南湖国际高尔夫俱乐部,2024超级荔枝全国业余高尔夫球希望赛河北站比赛成功开赛;在新体育中心、唐山南湖城市足球广场、唐山南湖足球公园及唐山新体育中心,2024唐山“圆梦杯”跨界联赛之3v3

篮球赛、2024唐山“新体杯”网球单打公开赛、2024年第八届“联盟杯”全国少儿足球邀请赛等,吸引了来自全国各地60支队伍近1300人参与,为广大市民游客奉献了一场场酣畅淋漓的高水平、专业化赛事,尽显运动路南魅力。

以惠民为导向,打造全民参与新格局。聚焦群众所需所盼,多元化推出群众喜闻乐见的活动举措,不断增强人民群众幸福感。境内文化体育公共场馆全部免费对外常态化开放,在新体中心,“轮滑&滑板跨界公开赛”“健球城市体验”“遥控车模型体验赛”等多项全民健身项目纷纷亮相;在文化场馆,庆祝中华人民共和国成立75周年系列活动演出、南湖畔“中国梦·祖国颂”致敬经典交响音乐会精彩纷呈;在米粒王国稻地镇广场,群众自发开展“国庆七天乐”文化演出活动。全区丰富多彩的惠民活动,每天吸引10余万群众积极参与,形成全民参与互动新格局。

以科技为引领,开启视听新体验。将科技融入文化元素,让科技为文化赋能,讲述繁荣富强的中国故事。在唐山科技馆,推出特效影院、机器狗展厅巡演等66场次活动,通过VR、XD等技术,营造出沉浸式、参与式的科技体验,受到游客观众的热捧,累计吸引2.7万人共同探寻科技奥秘;在南湖景区,每天晚上八点半,数以千计的无人机以天空为幕,光影为笔,绘制出一个个最美的中国符号。湖面上,五彩斑斓的灯光与喷泉交织,唯美壮观的光

影水舞秀拉开帷幕,《我和我的祖国》《胜利》等爱国主题节目,每天为10余万观众呈现了一场场别开生面的视听盛宴。

以消费为抓手,不断贡献经济增量。紧扣跟着赛事去旅行、喜迎国庆畅游唐山等主题,推进赛事活动“进景区、进街区、进商圈”,促进“商旅文体”融合发展。组织举办“盛世华诞 武动凤城”路南区首届商圈体育暨路南区第八届武术展示交流大会,联合境内各商圈、景点、餐饮商超,推出以旧换新、餐饮酒店折扣等消费优惠政策。10月1日当天,仅万达广场商圈客流就达到7.6万人,带动商圈消费近700万元。在小南市集,现场演出、抽奖活动等,吸引近50万人踊跃参与;在唐山宴,每天2万余名全国各地的游客品尝唐山地道美食。

以融合为纽带,持续激发跨界活力。大力推进文旅+,打造全新的文旅场景,让游客把美好的游玩体验带回家。10月5日晚,国内首档大型综艺跨界赛事《谁是跨界王》在唐山南湖旅游景区精彩启航,通过跨界比拼、文艺展演等创新形式,全面展现唐山深厚的文化底蕴;在唐山新体育中心,第十届王者荣耀全国大赛海选赛唐山站火热开幕,路人王系列篮球挑战赛吸引现场近千人呐喊助威,同期举办的得物潮流集市,潮品、尖货、美食小吃琳琅满目;在米粒王国,谷谷登登丰收季、秋季运动会,妙趣横生……八方游客在路南尽享文旅盛宴,感受“赛事之城、圆梦之城”的无限魅力。(陆南)



“遇见艺术”超级绿道民谣歌会点燃群众热情

本报讯(记者 刘大民 通讯员 武龙)10月11日下午4时,超级绿道路南区老唐山风情小镇段一场别开生面的文化盛宴——唐山·路南“遇见艺术”超级绿道民谣歌会,吸引了近百名绿道漫步者驻足聆听欣赏。

一首首耳熟能详的经典民谣,一曲曲细腻温情的原创佳作,瞬间拉近了歌者与听众的心灵距离,形成了音乐情感上的同频共振。此时的“城市超级绿道”表达的不只是绿色、运动、健康,同时也被艺术赋予了新的使命,焕发出新的生机与活力,成为潮流、青春、风格的代名词。

本场民谣歌会特别邀请到了唐山广播电台调频FM94著名主持人(音乐人)崔鹏、自由音乐人云涛以及“路小南”乐队等多位实力派歌手,他们怀抱吉他,浅吟低唱,用独特的嗓音和深情的演绎引领听者沉浸在音乐的世界里。观众们有的静静聆听,有的随节奏轻轻摇摆,手中的气球和荧光棒挥舞出绚丽的光影,掌声和欢呼声一波接着一波,一浪高过一浪,整个绿道弥漫着一股自由、浪漫、青春的氛围,让人为之心动,为之陶醉。情之所动之时,更有几名热爱音乐、热爱生活的青年朋友主动加入歌手的



图为唐山广播电台调频FM94著名主持人(音乐人)崔鹏(左二)在超级绿道放声歌唱。 记者 刘大民 摄

行列,激情满怀,纵情高歌,幸福的笑脸上洋溢着青春的不羁与自由。此次唐山·路南“遇见艺术”超级绿道民谣歌会不仅是一次音乐的聚会,更是一次心灵的碰撞,它不仅让观众感受到了民谣的魅力与力量,同时也让唐山民众对超级绿道拥有了更多的期许与展望。夕阳的

余晖中歌会缓缓落幕,但艺术之火却仍在每个人心中燃烧。据了解,“超级绿道民谣歌会”是路南区在文旅融合发展中的一次积极探索与有益尝试,接下来,该区将继续探索创新更为多元的文化艺术形式,让超级绿道成为青春唐山更为亮丽的一道艺术风景线。

燃气安全再检查 守护人间烟火气

本报讯 为进一步推进辖区燃气消防安全专项整治工作,确保辖区社会面火灾形势稳定,10月10日,文北街道安办联合路南区市场监督管理局,深入辖区餐饮场所开展燃气消防安全专项检查,紧盯燃气使用关键场所、重点环节,织密防护网,守好基本盘,夯实燃气安全堤坝。

此次检查围绕餐饮经营场所的燃气使用环境、日常管理、环境卫生等方面,重点对餐饮单位的燃气管道、阀门、接头是否完好无损,有无泄漏,燃气灶是否配备熄火保护装置、连接管是否使用不锈钢波纹管,燃气报警器是否安装到位并处于正常工作状态等方面进行了逐一排查。针对现场发现的问题隐患,检查人员现场告知相关负责人,并提出整改意见和建议,确保整改到位,形成闭环。同时,在检查过程中,宣传讲解食品安全知识、燃气防护措施,增强经营者燃气消防安全主体责任意识。

文北街道工作人员表示,将常态化开展安全隐患排查,加大燃气安全宣传力度,引导和督促相关人员增强安全防范意识和应急处置能力,切实消除餐饮行业燃气安全隐患,营造安全放心的用餐、用气环境。(康丽伟 范圣英)